

清明小长假安徽旅游进账 102.16 亿元



市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者4月7日从省文化和旅游厅获悉,清明小长假期间,全省预计接待游客1832.67万人次,同比增长9.40%,实现旅游收入102.16亿元,同比增长10.37%。纳入全省假日旅游统计的16家景区接待游客96.82万人次,同比增长10.80%,实现门票收入5367.96万元,同比增长6.67%。 □记者 张贤良

媒体宣传助力春游江淮

记者了解到,为进一步宣传“美好安徽”,省委宣传部联合省文化和旅游厅策划推出了“春游江淮请您来”百家媒体旅游推介活动,百家媒体深入江淮大地,记录江淮春韵。行程覆盖16个市、47个县区和100多个景区(点),通过H5、图文、视频等方式,全面宣传清明假期举办的赏花园、美食节、风筝节等活动信息,向各方朋友发出“春天的邀请”。重点推出的流金溢彩、漫山竞红、万树堆雪、春知皖江、春茶呈香等“春游江淮请您来”十条精品旅游线路受到社会广泛关注。

文明祭祀传承红色基因

清明小长假期间,我省各地举行了不同形式缅怀先烈的祭奠活动。淮北市社会各界1000多人来到淮海战役双堆集烈士陵园,祭奠长眠的1

万多名解放战争时期的革命烈士。革命老区六安市独山镇六霍起义纪念馆、岳西县大别山烈士陵园、无为县新四军七师纪念馆等红色旅游点迎来了当地的中小学师生为先烈敬献鲜花。马鞍山、阜阳、淮南、黄山、芜湖等地市民纷纷到当地革命烈士陵园和纪念馆开展主题宣誓活动。

节庆活动助推乡村旅游

记者注意到,今年清明假日期间,我省踏青、赏花、采摘、民俗表演等乡村旅游体验活动深受游客喜爱,乡村旅游景点人气火爆。宿州“2019·中国·砀山梨花节”开幕,“小康之约”砀山梨园国际马拉松比赛成功举办,砀山唢呐、梨园戏曲、蓝印花布等民间艺术吸引了10万余名游客驻足观看,家庭游占比约为80%。合肥三十岗乡举办2019中国·合肥桃花节,桃蹊园内赏花游园等活动丰富多彩,家庭游占比达到90%,省外游客主要来自浙江、江苏等周边省份。

文化遗产成为旅游亮点

诗和远方的交汇交融,为市民提供了更加丰富的假日旅游产品和更加多元的出游体验,世界文化遗产、非物质文化遗产、文化馆、博物馆等成为清明小长假的旅游亮点。合肥海洋世界在清明小长假期间累计接待游客2.54万人次,较上年同期增长近28.6%,周边地区及皖北地区普遍来客较多。合肥包公园在清明节当天举办颁新火大典,展现出北宋时期的独特文化习俗,吸引不少市民和游客驻足、拍照合影。六安皖西博物馆推出“七碗清风自六安”茶文化展等五项展览,展示皖西地区悠久的历史。

清明小长假返程火车票不难买

星报讯(郑伟哉 记者 祝亮) 4月7日,清明小长假进入最后一天,中国铁路上海局集团有限公司迎来返程客流高峰。

今年清明小长假,长三角铁路扫墓、踏青、旅游等客流叠加,激增暴涨,其流量大、流向集中,京沪、沪宁、沪杭、宁安、宁杭、合福、杭甬等高铁沿线车站。处于高位运行态势。4月4日至6日,中国铁路上海局集团公司平安发送旅客813.9万人,同比增长13.6%,其中4月5日,发送旅客达322.1万人,同比增长17.9%,创长三角铁路单日客发量历史最高纪录。被誉为黄金旅游线路的杭黄高铁,清明假期人气高涨,4月4日至6日累计发送旅客8.6万人。

根据假期运输旅客出行规律,7日下午起,长三角铁路各大车站将迎来返程高峰,从各车站售票情况看,截至7日上午9时,除个别方向个别车次车票较为紧张外,其他方向列车均有车票可售。

铁路部门提醒广大旅客:清明节假期期间旅客出行较集中,已通过互联网、电话成功预订车票但尚未取票的旅客,请尽量提前取票,以免高峰时段因取票不及时耽误行程;上海、杭州、南京、合肥等多个城市均有两个或两个以上火车站,出行前务必要看清票面标注站名信息,以免跑错车站;乘车当天适当提前出门,为市区交通、进站安检和实名制验票等留足时间。

清明假期 合肥人爱飞往南方沿海城市

星报讯(廖志明 杨思璐 记者 祝亮) 清明假期期间,合肥新桥国际机场4月5日和7日为出行高峰日。

清明假期,合肥机场客流以探亲、旅游为主,主要飞往深圳、广州、厦门、三亚、海口、成都等中心城市和旅游城市,总体呈现出行客流集中、出行目的地集中、出行时间集中的“三集中”特点。为此,合肥新桥国际机场增加客流引导、秩序维护,做好信息咨询、设备协助等服务,全力保障旅客安全出行。目前,飞往各地的航班运力充足、票源充裕,能够满足广大旅客出行需求。

同时提醒旅客朋友,枪支弹药、管制刀具、警械、易燃易爆物品(如打火机气、酒精、油漆、烟花爆竹)、腐蚀性物品、剧毒物品以及其他危险品禁止携带和托运。充电宝、锂电池只能随身携带,额定容量值不得超100Wh,液体(包括水、饮料、粥、罐头等含水物品,除单瓶<100ml的小容量护肤品)均不能带上飞机。另外,建议选择机场大巴等公共交通工具前往机场,或乘坐地铁二号线至终点客运西站下车,再转乘机场大巴,每半小时发车,经济便捷也可免去堵车烦恼。详情可咨询机场问询0551-63777888、机场大巴调度站0551-63777821。



4月4日,合肥市庐阳区逍遥津街道文明办、拱辰社区在拱辰桥死难者纪念碑开展“缅怀先烈·文明祭祀”集中祭祀活动,近200位居民参加了活动。 □漆武

清明期间 合肥 140 余万人次扫墓祭祀

星报讯(张红艳 杨家平 记者 祁琳) 昨日,记者从合肥市民政局获悉,在清明假期期间,合肥共有140余万人次前往各大陵园墓区祭祀,在如此庞大的祭祀人数前,记者从各大陵园、殡仪馆获悉,合肥,这个清明节充满了“绿色”和“新意”。

清明节当天,大蜀山文化陵园举行了合肥市2019清明文化节,开展了随手拍清明、铭记红色历史地图寻宝、儿童画展等活动,传播清明传统文化,缅怀革命先烈。陵园在清明文化节中还推出了“合肥印记”为主题的2019年全创新创系列产品。据了解,首批产品的销售收入将全部捐给“口罩天使”慈善项目,用于帮助贫困白血病患者。

“春城无处不飞花,寒食东风御柳斜。”4月5日,伴随着婉约的古筝声,合肥市2019年“人文共祭爱传万家”清明集体共祭活动在合肥市殡仪馆一号厅拉开帷幕,共95个家庭、700余名市民参加了活动。本次活动以“诗”为主题,意在“诗赋传情”,在倡导“绿色殡葬、文明祭祀”的同时,弘扬中国传统文化,用饱含优美韵律的诗歌向逝者传递最真挚、最深切的缅怀之情。

除此之外,合肥大蜀山文化陵园也举办了清明共祭活动。在合肥大杨镇公祭堂,还单独辟出一块追思角,现场布置得很温馨,在这深情的一角,有心愿瓶、有樱花树,给市民提供了一处安静的地方进行缅怀,临时时还能获得一份小礼物。

宁国:多手段推进殡葬改革,积极倡导移风易俗



星报讯(沈雄 记者 祁琳) 2017年年底,宁国市被定为全国殡葬综合改革试点县市之一。宁国市以此多手段推进殡葬改革,着力加强殡葬基础设施建设,落实惠民殡葬政策,积极倡导移风易俗改革,在全省殡葬工作中形成以重点促全面、以试点带全面的整体推进格局,全面提升殡葬管理服务水平。

2016年8月以来,针对农村坟墓滥建、骨灰乱葬问题日益突出,已成为影响农村可持续发展和深化殡葬改革工作瓶颈的实际,宁国市在全市开展了以“乱埋乱葬”专项整治工作为重点的“二次”殡葬改革工作并取得初步成效。加强殡葬基础设施建设,2017~2018年,宁国市财政配套村级公益性公墓建设以奖代补资金2460万元,规划建设村级公益性公墓85处。

此外,宁国市着力提升殡葬管理服务水平,该市单

独成立了殡葬管理所,增强了殡葬执法监管力量。明确了殡葬管理所的工作职责,建立长效工作机制。同时加快殡葬信息化建设,实现民政部门与殡葬服务机构的数据互联互通。

在这一年多时间内,该市加强了移风易俗、文明节俭办丧事宣传力度,120个村(居)委会全部成立了红白理事会,并将“移风易俗、文明殡葬”相关内容写入村规民约。围绕安全、低碳、科学、节俭的理念,通过鲜(绢)花、电子屏、投影仪、电子挽联(带)、电子音乐等平台,替代传统纸质花圈、乐队、烟花爆竹等治丧方式,逐步实现市殡仪馆(公墓)范围内禁燃禁放。引导公众文明节俭办丧事,逐步树立厚养薄葬、文明治丧、文明祭扫、节俭环保的殡葬新理念。

宁国城市公益性公墓一期及骨灰寄存堂等生态节地设施建设也在进行中。大力推广格位葬、树葬、花葬、草坪葬、江(海)葬等生态环保节地葬法,乡村新建公墓均设置有一定面积的树葬、花葬、草坪葬等,引导传统葬法向生态节地葬法转变,积极倡导移风易俗。